

穿衣戴帽过新年

刘娟

爱狗家族除了给自己家人添置新衣外，家中的小狗狗也受到了主人的恩惠纷纷穿上靓丽的衣服。笔者在大街小巷不时看到穿着唐装、燕尾服、旗袍、小棉背心的宠物狗神气地溜达。牵着穿着靓丽的宠物狗逛街也成为了都市女性的娱乐方式之一。随着人们生活水平的提高，狗主人也更多地将钱花在宠物的打扮上。

宠物衣服琳琅满目

宠物服装多种多样，颜色各异，充满喜庆色彩的红色棉袄挂满店里。

“新年快到了，所以买红色衣服的人特别多，尤其是里面夹着一层棉花的红色小棉袄非常受欢迎。这种棉袄不仅保暖，狗狗穿起来也非常舒服，而且看起来也很时尚。”店主热情地说道。

宠物用品店里不仅有各种时尚的宠物衣服，还有红色的小鞋子和小袜子，尺码也各不相同，所以不管小狗身材怎样，都能找到合适的尺码。给宠物买衣服的大都是年轻女性，虽然这些衣物价格都不菲，但是他们还是愿意在狗狗身上花钱。”

正带着一头德国犬选衣服的王女士说：“我前段时间看到朋友的狗狗穿了一件红色的外套，看起来格外喜庆。快过年了，我也想给我家的‘宝贝’买一套红色衣服。这套红色小棉袄上面还有花纹，袖子上还有白色毛边，我很喜欢。虽然要60多元，但一年就过一次年，

让‘宝贝’穿得漂亮一点去走亲戚。”

穿得太厚未必适合

城区一家宠物医院的张医生告诉记者，冬天来了，很多人都喜欢给狗狗穿得漂漂亮亮，但是，由于最近晚上和白天的温差比较大，所以，感冒的小狗特别多。“很多主人给狗穿衣服都是为了出门有面子，当然，小狗穿着衣服是会温暖一些，但并不是所有的狗都需要穿衣服。”张医生说。据介绍，多数宠物狗在冬天都有御寒能力，不用穿得太严实。如果狗狗穿得太厚，养成了穿棉袄的习惯，反而会降低它的免疫力。由于这段时间很冷，许多人家都开了空调，狗狗在室内穿着厚厚的衣服，出门后反而容易感冒。如果宠物的毛比较长，那么它的御寒能力就比较强，所以这类狗就不用穿衣服。对于一些年龄比较大的

老狗和一些毛比较短的狗而言，它们的御寒能力比较差，所以也可以适当穿一些衣服。

扮靓狗狗迎接新年

据张医生介绍，如果狗主人想扮靓自家的宠物狗，可以选择一些比较单薄的衣服，一来显得美观，二来狗也不容易生病。给狗美容也不失为好的选择。笔者在一家宠物美容店看到，带狗来美容的人特别多。这些狗主人也显得非常时尚。据美容师张女士介绍，这段时间带狗美容的人们，也喜欢选择一些颜色靓丽的衣服。粉红色、桃红色、中国红等颜色都很流行。“快过年了，给狗狗戴上一顶红帽子显得非常美观，也给人喜庆的感觉。”带狗美容的王女士微笑着说。笔者在美容店里看到，美容师正在给一头名叫“皇后”的小狗扎辫子。“美容师说，主人要求这只小狗的辫子也要染成桃红色。这段时间人们都喜欢喜庆，所以我们给狗狗美容，红色颜料用得特别多，红色衣服也特别好卖。”爱宠物的主人给犬穿衣戴帽，扮靓时尚过大年。

(本文图片由邬胜利提供)

